

6/23

星期二

责编:张本甫 美编:江佳 组版:黄伟

生活苏州

24小时读者热线

96060

白天值班电话:0512-67510110、13771930110

民生为本 民利至上

雷雨天气要注意避雨防雷

据苏州市气象台预测,今天天气多云转晴,偏东风4-5级,最低气温24-25℃,最高气温32-33℃。明天多云,西南风3-4级,最低气温25℃,最高气温34℃。虽然目前上海、杭州等地都已宣布入梅,但苏州梅雨仍旧未见端倪,据预测,本周短期内仍以多云天气为主,中后期可能会再次出现35℃以上的高温,午后局部地区有短时的对流性天气。

由于最近苏州地区的强对流天气频发,致使一些单位以及部分供电线路遭到雷击。因此,气象专家提醒市民,在雷雨天气,要注意用电用水安全,尽量不要外出活动,最好拔掉电源线、电话线,不要接触水管、水龙头、铁丝网、金属门窗建筑物外墙、电线等带电设备或其他类似金属装置,不要使用太阳能热水器;如果在室外,应立即进入有避雷装置的室内,如果找不到适宜的避雨场所,应该远离铁塔、电线杆,尤其注意不能在大树下避雨。

赵沈宇

常熟一男子遭雷击身亡

6月21日下午雷电交加,常熟尚湖镇练塘一名40多岁的男子不幸遭雷击身亡。

据练塘派出所民警介绍,当天下午4点多,有人报警说在苏虞张公路南湖塘大桥附近有一男子倒在路上,旁边有一辆摩托车,练塘警方及时到达现场,第一时间把该男子送到市第一人民医院抢救。并从摩托车的车牌号查明了该男子的身份。据市第一人民医院急救中心工作人员介绍,该男

子被送到医院时,头发灼焦,头部也有雷击痕迹,呼吸停止,心脏也停止跳动,已没有任何生命体征。医院及时进行抢救,但因抢救无效死亡。当天下午5点左右,死者已被家属运回家中。据了解,该男子姓王,家住练塘吉桥村(原许巷村),今年48岁。他平时在市场上做水产生意,当天骑着摩托车到南湖塘大桥附近贩虾,不幸遭遇雷击身亡。

宇轩 王彪

企业因雷击引发爆燃事故造成2死3伤

6月22日上午,常熟市下起雷暴雨,9时57分,常熟市航美农化有限公司乙烯利生产车间门口一内装环氧乙烷的钢瓶因遭雷击发生爆燃,致2人死亡,3人受伤。经初步调查,死伤人员均为本厂工人。

接报后,相关部门领导第一时间赶赴现场指挥处置工

作。首先是将3名受伤人员紧急送往医院救治;并对工厂现场进行控制,防止次生灾害发生;同时对死者 and 伤者家属进行安抚,稳定家属情绪,并做好相关善后工作;目前,该市已经组成事故调查小组,对事故迅速展开调查。

王彪

外文、符号禁止用作地名

《苏州市地名管理条例》昨起征求意见

作为苏州市十四届人大常委会2009年立法计划项目,《苏州市地名管理条例(草案)》昨起在网上进行为期近一个月的公示,广泛征求社会各界的意见。该草案明确指出,地名应当符合汉语语

法,不得使用外文、符号作地名。地名的更名以及下列重大地名的命名,在命名、更名前,市、县级地名主管部门应当予以公示,并组织论证或者听证。此外,在规定的范围内,地名可以有偿冠名。 陈泓江

5月份食品安全检测报告出炉 淀粉类制品令人担忧

昨天,苏州市疾控中心发布了5月份“365食品安全检测”报告,在采集的9大类438件样品中,不合格样品为59件,整体检测合格率为86.5%,比4月份有所提高。其中蔬菜水果、冷饮等检测全部合格,而馒头等淀粉类制品,因为铝含量超标,合格率仅为40.7%。

检测结果显示,蔬菜及水果、粮食、冷饮和豆制品四大类,合格率均为100%。肉及肉制品共有5件样品不合格,合格率为94.4%,不合格项目为亚硝酸盐超标。糕点、饼干类共有8件样品不合格,均为微生物项目不合格,合格率为87.9%。其他食品类包括水产、乳制品等,共有13

件样品不合格,合格率为80.9%,不合格项目为亚硝酸盐和防腐剂超标。

在馒头、包子等淀粉制品的专项检测中,采集的54件样品中不合格样品达到了32件,合格率只有40.7%,不合格原因主要是铝含量超标。淀粉生产过程中允许使用含铝添加剂,但是使用量没有明确标明,容易造成含量超标。专家建议使用者不要一味追求馒头的松软洁白,谨慎使用各类添加剂,同时消费者应当防止“铝”从口入,购买时挑选具有正常色泽和形态的食品,除了化学发面剂做的馒头外,还应当减少食用膨化食品、粉丝、油条等含铝较高的食品。

李胜华

《苏州好风光》将成洒水车作业音乐

日前,针对苏州洒水车辆提示音无变化、较单一的现状,市民提出了环卫配套设施也应“与时俱进”的新要求,市环卫处紧紧围绕科学发展理念,真诚接受群众意见,及时作出了更换洒水车辆提示音的决定。苏州市环卫处机械化作业服务队于6月上旬经内部筛选,初步拟定了《太湖美》、《茉莉花》、《苏州好风光》、《在那遥远的地方》四首独具苏州地域风情及民族特色的歌曲作为洒水车提示音候选曲目。同时,本着以人为本、服务大众的原则,环卫处同步在苏州市政管理局网站、市环境卫生管理处网站上开设了投票专栏,面向大众公开征集意见。

在市民的积极参与下,经过为期15天的网上公投,截止到6月21日,歌曲《苏州

好风光》凭借悠扬抒情的曲调,具有浓郁苏州特色的曲风,得到了多数人的青睐,最终以589票位居榜首,歌曲《茉莉花》、《太湖美》以微弱的差距分别排名第二、第三位,该两首曲目将作为洒水车备选音乐。根据意见征集情况,环卫处已在近日与洒水车厂家取得了联系,集中录制一批《苏州好风光》音乐盒带,并将于6月25日后在城区机械化作业车辆上进行试用,7月1日将全部换上新提示音。为避免给市民造成困扰,新提示音启用前,环卫处将通过苏州市政管理局网站、环卫处网站、FM1048等载体进行公告。预计《苏州好风光》的优美曲调将伴随市民度过半年的美好时光,届时环卫处将结合实际情况更换合适的备选提示音。 干磊 王彪

违反“限塑令”举报有奖励

昨日,苏州工商部门宣布,针对目前“限塑令”执行不力和不到位的问题,将推出一系列举措,包括对举报者给予必要的奖励。

自去年“限塑令”推行以来,发现超市、小商品交易市场、集贸市场、农村市场、城乡接合部为“限塑令”推行较为困难的区域。为此,工商部门将从问题集中区域入手,层层分解,破除难题。对超市、小商品交易市场、集贸市场及农村市场,要求各市场物管方在经营场地的醒目处设置宣传栏,

张贴《商品零售场所塑料购物袋有偿使用管理办法》和符合国际标准的有偿塑料袋的样品及销售价格;进一步落实与辖区超市、商场、集贸市场实施“限塑令”的责任分工制,让商家明确违规行为判定标准、处罚依据及额度。

发挥12315消费举报网络作用,建立举报有奖机制,任何单位或个人都可向工商行政管理部门举报违反“限塑令”规定的行为,对举报单位或个人给予一定物质奖励。 王彪



天气

周边城市 今日天气

常熟:多云,西风3-4级,气温25-33℃。
太仓:多云,南风3-4级,气温26-33℃。
吴江:多云,南风3-4级,气温25-33℃。
昆山:多云,西风3-4级,气温24-33℃。
张家港:多云,南风3-4级,气温25-34℃。
上海:多云,东北风4-5级,气温24-32℃。



提醒

天气闷热 谨防蛇虫咬伤

好端端正在路上走着,却被一旁草丛里窜出的蛇咬伤了。从苏州市中医院急诊科了解到,上周末一个晚上就有3人被毒蛇咬伤送到医院,还有6人被蜈蚣咬伤。医生提醒,近期天气闷热,蛇虫出没频繁,市民要多加留意。

家住相城的王大妈,就是被苏州常见的蝮蛇咬伤的。她告诉笔者,在她家附近有一块荒地,就连水泥路两侧也满是荒草丛。前天傍晚,王大妈沿着水泥路往前走时,一旁的草丛里突然窜出来一条蛇,往她的右脚踝狠狠地咬了一口。

“一个晚上,急诊科就来了9名被毒蛇和蜈蚣咬伤的患者。”苏州市中医院急诊科副主任医师朱立毅介绍,夏季本来就是蛇虫咬伤的高发季节,近期天气闷热,毒蛇和蜈蚣等出没频繁,更容易伤人。而一旦被毒蛇咬伤,要立刻用绳子或布条在伤口近心端进行绑扎,并冲洗伤口及周围皮肤,然后送医院治疗。 李胜华

苏州本土动画 首次登陆央视

从本周五开始,苏州一部原创三维动画《智慧岛》将在央视少儿频道播出,每天两集。据悉,这是首部登陆央视暑期黄金档的苏州本土动画片。

据了解,《智慧岛》由苏州天一动画有限公司制作,共26集。《智慧岛》参考了国际动画的制作及收看惯例,每集片长定为11分钟。精良的制作水平、创新的制作理念及与国际接轨的制作思路是《智慧岛》获得央视少儿频道青睐的重要因素。

相关工作人员介绍,《智慧岛》成功登陆央视暑期黄金档,除了生动夸张的动漫形象和强烈的画面视觉冲击力外,主要还是因为其波澜起伏故事情节,片中注重冒险、科幻等新奇的元素,让6-12岁儿童翱翔在自由想象的世界中,片中人物对白大量采用孩子们喜欢的用语,更符合孩子的习惯。

吴皆与 姜海英



圣贤文化雕塑广场正式开放

近日,常熟市虞山国家森林公园新建的圣贤文化雕塑广场正式向游人开放,吸引了众多游人参观。据悉,圣贤文化雕塑广场由三座大型石雕和一面浮雕墙组成,石雕塑像和浮雕文化墙人物为商周的仲雍、孔子的南方弟子言子和高相巫咸,雕塑广场气势宏大,雕刻细腻,描述的主要为三位圣贤人物传播文化的故事,三位圣贤均为吴文化的先驱者,其墓地都在虞山。

王彪 摄

失业率首度下降 就业态势回暖

昨天,苏州市劳动和社会保障局公布截止到5月末全市整体就业情况。5月,该市城镇登记失业率首次下降,失业保险参保人数止跌回升,该市就业形势已呈现出回暖态势。

5月末,苏州市城镇登记失业率为3.04%,尽管与去年同期相比,失业率仍然高出0.22个百分点,但这是失业率在本年度出现的首次下降。与此同时,该市的失业保险参保人数也出现了止跌回升,从上年末至今年4月,该市失业保险参保人数逐月下降,但5月参保人数达到了223.54万人,比4月221.95万人上升了0.72%。失业人员实现就业人数在历经了2、3、4月的低幅增长后,5月份当月新增1.09万人。

何寅平 王利群 罗欣瑜

借卡给别人骗保 20多万元 9人医保卡被冻结

近日,苏州市9名参保人员因违规使用医疗保险IC、伪造医生处方、骗取医疗保险基金被苏州市社保中心依法处理。

在日前开展的门诊大病医疗费用日常检查中,苏州市社保中心发现并核实有9名参保人员将医保证卡转借他人,伪造医生处方,从而骗取医保待遇。这些不法分子多向那些肿瘤病患者借取医保卡。由于肿瘤化放疗、肾病透析、移植后抗排异用药等门诊特定项目治疗费用大,苏州社保中心为减轻这部分人群医疗费用,目前该类基金给付比例已达到90-95%。为此,不法分子便将其看作了骗财的新门道。据苏州市社保中心医保稽查科相关负责人介绍,不法分子通过该9张卡分别骗取

医疗保险待遇4000元到80000元不等,总额已达20多万元!不仅如此,在稽查中工作人员还发现,有少数参保人员存在与不法分子勾结,违规操作,骗取医疗保险待遇的情况,严重损害了广大参保人员的切身利益。

根据《苏州市社会基本医疗保险管理办法》罚则中“将本人身份证明和就医凭证转借他人使用,骗取医疗保险待遇”等七类违规行为的处理规定,日前苏州市社保中心依法对这9名参保人员作出了“暂停享受医疗保险待遇、追回违规费用”的处理决定。当这9名参保职工得知,自己医保卡被依法冻结,医疗保险待遇被暂停享受,所有违规费用必须全额退回时,追悔莫及! 何寅平 施亚菲